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NAKLADOVA FUNKCE
* vyjadfuje zavislost vySe nakladd N na objemu vyroby @Q:

o objem vyroby - nezavisla proménna (vysvétlujici, exogenni)
o haklady - zavisla promeénna (vysvétiovana, endogenni)

N=7£(@)

* typy nakladovych funkci:
o kratkodobé nakladovée funkce
o dlouhodobé nakladové funkce
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N=RQ)=(vxQ)+F

N=V+F
kde
F ... celkove fixni naklady [KC]
v ... jednotkové variabilni naklady [KE/ks, KE/kg, KE/, ...]
V ... celkové variabilni naklady
Q ...objem produkce [ks, kg, |, ...]
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« odhad parametri na zakladé dostupnych udaji z podnikoveé
evidence
* metody:

o klasifikaCni analyza zalozena na expertnim posouzeni

o graficka metoda — bodovy diagram

o metoda dvou obdobi

o metoda dvou bodu

o regresni analyza
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Iv?eéen i: UNIVERSITY
Vyse nakladu Variabilni Fixni ArTeY I
Nakladova polozka [KE] naklady [K¢] naklady [K¢]
Spotfeba materialu 66 000 60 000 6 000
Mzda cukrarek 45 000 15 000 30 000
Mzda pracovnika spravy 20 000 20 000
Energie t’echnc?loglcliaj\ ’ 15 000 15 000
(pohon vyrobnich zafizeni)
Netechnologicka energie 1 000 1 000
Odplsy dlouhodobého hmotného 20 000 20 000
majetku
CELKEM 167 000 90 000 77 000
N=(vxQ)+F

V=vxQ
V =V/Q
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Iv?eéen i: UNIVERSITY
Vyse nakladu Variabilni Fixni ArTeY I

Nakladova polozka [KE] naklady [K¢] naklady [K¢]

Spotfeba materialu 66 000 60 000 6 000

Mzda cukrarek 45 000 15 000 30 000

Mzda pracovnika spravy 20 000 20 000

Energie t’echnc?loglcliaj\ ’ 15 000 15 000

(pohon vyrobnich zafizeni)

Netechnologicka energie 1 000 1 000

Odplsy dlouhodobého hmotného 20 000 20 000

majetku

CELKEM 167 000 90 000 77 000

F=77 000 K&

N=9Q+F

90 000
= = 9 Kd&/ks
Ny 10 000 IKe




Metoda dvou obdobi

pracuje pouze s udaji o dvou obdobich - s maximalnim
objemem vyroby @,,,, @ s minimalnim objemem vyroby
@y @ Jim odpovidajicimi naklady N,y a Noyax

udaje dosadime do obecného tvaru nakladove funkce a
nasledné vyresime vzniklou soustavu dvou linearnich
rovnic

nemelo by jit o obdobi jakkoli mimoradna

NQmax = (V X Qmax ) +F
NQmin = (V X Qmin ) +F
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Priklad: V nasledujici tabulce jsou uvedeny udaje o objemech
vyroby a celkovych nakladech v jednotlivych mesicich lonského
roku firmy Zakusky pro kazdeého, s.r.o. Metodou dvou obdobi
urCete nakladovou funkci.

Objem vyroby [ks] Naklady [K¢]
Leden 10 500 165 000
Unor 9 500 148 000
Bfezen 9000 145 000
Duben 10 600 151 000
Kvéten 10 400 163 000
Cerven 9 200 148 000
Cervenec 8 500 135 000
Srpen 9 600 145 000
Zari 10 000 167 000
Rijen 10 800 158 000
Listopad 11 000 162 000
Prosinec 10 900 161 000
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Regont:
Qs = 8500 ks Ny, = 135 000 K& R W
Qarax = 11000 ks Ny, = 162 000 K&

135000 = n,, - 8500 + F
27 000 = 1, - 2500
n, = 10,8
F =135 000 — 10,8 - 8 500 = 43 200

N = 10,8Q + 43200
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Metoda dvou bodu UNIVERSITY
 Nutna znalost Gdajl alespon za &tyii, lépe vsak za vice ™ ™"
obdobi

* Postup:

1. Gdaje o objemech vyroby sefadime vzestupné

2. soubor Udaju o objemech vyroby rozdélime na dvé poloviny

3. pro kaZdou polovinu vypod&itame primérny objem vyroby Q, a

Q, a primérné naklady N; a N,

4. primémé hodnoty dosadime do nakladové funkce a vyfeSime

vzniklou soustavu dvou rovnic o dvou neznamych

« vypoetné narocnéjsi, ale presnéjsi
NQmax = (V X Qmax ) +F
NQmin = (V X Qmin ) +F



Priklad: V nasledujici tabulce jsou uvedeny udaje o objemech
vyroby a celkovych nakladech v jednotlivych mesicich lonského
roku firmy Zakusky pro kazdého, s.r.o. UrCete nakladovou

funkci.

Objem vyroby [ks] Naklady [K¢]
Leden 10 500 165 000
Unor 9 500 148 000
Brezen 9 000 145 000
Duben 10 600 151 000
Kvéten 10 400 163 000
Cerven 9200 148 000
Cervenec 8 500 135 000
Srpen 9600 145 000
Zafi 10 000 167 000
Rijen 10 800 158 000
Listopad 11 000 162 000
Prosinec 10 900 161 000
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Reseni:

Hodnoty ve sloupci ,,Objem vyroby® sefadime vzestupné a z
obou polovin tabulky vypocCitame pramérny objem vyroby Q,

a Q,a prumerneé naklady N, a N..

Objem vyroby[ks] Naklady[K¢]
Cervenec 8 500 135 000
Brezen 9 000 145 000
Cerven 9200 148 000
Unor 9 500 148 000
Srpen 9 600 145 000
Zari 10 000 167 000
Kvéten 10 400 163 000
Leden 10 500 165 000
Duben 10 600 151 000
Rijen 10 800 158 000
Prosinec 10 900 161 000
Listopad 11 000 162 000
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8 500+9000+--4+ 10000 oL o sasiums
1 — 6 — 9 300 ADMINISTRATION IN KARVINA
104000+ 10500+ -4+ 11000
Q2= 6 = 10700

135 000 + 145 000 + - + 167 000
Ny = = 148 000

6
163 000+ 165000+ --- 4+ 162 000
Nz - 6

= 160000
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148000 =n,-9300+F
160000=n,-10700+ F

n, = 8,57Kc¢ksaF = 68285,71K¢

N = 8,57Q + 68 285,71[K{]



Vyuziti nakladovych funkci v podnikové praxi

jak se méni vySe nakladu v zavislosti na objemu vyroby
jaka cast nakladu je zavisla na objemu vyroby a ktera ne
vychodisko kvalifikovanejSiho rozhodnuti v celé radé oblasti:

o stanovit vySi nakladl odpovidajici rdznym objemuiam vyroby

o kvalifikované urcit vysledek hospodareni

o stanovit, jaky objem produkce zajistuje pozadovany zisk
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Priklad: Milovnici divadelnich predstaveni divadla pro deti smsmn%

UNIVERSITY
SCHO

KocCiCka si mohou zakoupit celoroCni permanentku pro 2 déti.  Saismeiuwm

Cena této permanentky je 2 000 KE. Vstupné na jedno

predstaveni pro jedno dité do oblibené rady v divadle je ve

vysi 150 Kc.

a) Jaké naklady jsou spojeny s navstévou tfi prfedstaveni s/bez
permanentky, pujdou-li do divadla dvé déti?

b) Kolikrat musi dvojice déti navstivit divadlo, aby se nakup
permanentky vyplatil?



Regenl: SILESIAN %

Ng = 2-1500
ADMINISTRATION IN KARVINA
Ng = 2000

a) Ng(3) = 2-150-3 =900 K&
Ng(3) = 2 000 K&
b)NB =Ns
2-150-Q@ =2000
2
Q =300 — = 6,67

do 6 navstév divadla za sezonu se vyplatl permanentku nekupovat,
od 7 navstév dvojic détl je permanentka vyhodné&js(



